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Bilindiği gibi 213 sayılı Vergi Usul Kanunu’nun mükerrer 257’inci maddesinin 6’ncı fıkrasında yer alan 

“Vergi güvenliğini sağlamak amacıyla niteliklerini belirleyip onayladığı elektrikli, elektronik, manyetik 

ve benzeri cihazlar ve sistemleri kullandırmaya, bu cihaz ve sistemler vasıtasıyla bandrol, pul, barkod, 

hologram, kupür, damga, sembol gibi özel etiket ve işaretlerin kullanılmasına ilişkin zorunluluk 

getirmeye, mükelleflere bandrol, pul, barkod, hologram, kupür, damga, sembol gibi özel etiket ve 

işaretlerin verilmesinde….” şeklinde düzenlenen yetkiye dayanılarak, Hazine ve Maliye Bakanlığı 

tarafından çıkarılan Tebliğlerle işte kullanılan taşıtlara ve akaryakıt pompalarına manyetik çip taktırılması 

zorunluluğu getirilmiştir. 

 

213 Sayılı VUK’un “Bilgi Vermekten Çekinenler ile 107/A, (7524 Sayılı Kanun’un 13’üncü Maddesiyle 

Eklenen İbare Yürürlük; 02.08.2024)152/A, 153/A mükerrer 242, 256, 257, mükerrer 257’nci madde ve 

Gelir Vergisi Kanun’unun 98/A Maddesi Hükmüne Uymayanlar İçin Ceza” başlıklı Mükerrer 355’inci 

maddesinin 1’inci fıkrasında ise; “Bu Kanunun 86, 148, 149, 150, mükerrer 242, 256 ve 257’nci 

maddelerinde yer alan zorunluluklar ile (Değişik: 09/08/2016- 6728/21 md.) mükerrer 257’nci maddesi ve 

Gelir Vergisi Kanunu’nun 98/A maddesi uyarınca getirilen zorunluluklara uymayan (Kamu idare ve 

müesseselerinde bilgi verme görevini yerine getirmeyen yöneticiler dahil)” olmak üzere mükellef grupları 

itibariyle uygulanacak özel usulsüzlük cezaları, cezayı gerektiren fiilin işlendiği yıllara göre ayrı ayrı 

belirlenmiştir. 

 

213 sayılı Vergi Usul Kanunu’nun mükerrer 257’nci maddesinin 6 numaralı fıkrasında, Maliye 

Bakanlığı’na vergi güvenliğini sağlamak amacıyla manyetik bandrol ve etiket kullanımına ilişkin yetki 

tanınmıştır. Bu kapsamda, zorunluluk kapsamındaki araçlara Taşıt Tanıma Sistemi (TTS) taktırılmaması 

veya akaryakıt pompa tabancalarına Taşıt Tanıma Okuyucu (TTO) cihazı takılmaması durumunda, 2025 

yılında işlenecek fiiller nedeniyle, aynı Kanun’un mükerrer 355/1’inci maddesi uyarınca, mükellefin 

durumuna göre her bir taşıt veya akaryakıt istasyonları için belirlenen özel usulsüzlük cezası 

uygulanacaktır. 
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5/10/2023 tarih 32330 Sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan “Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi Uygulama 

Genel Tebliği”nin “UTTS kullanılarak yapılan akaryakıt satışlarında belge düzeni” başlıklı 8’inci 

maddesinin üçüncü fıkrası aşağıdaki gibidir: 

 

“(3) Bu Tebliğ ile TTB takılma zorunluluğu getirilen taşıtlar için, UTTS kapsamında 

düzenlenmeyen belgeler, 213 sayılı Kanun’un 227’nci maddesine istinaden vergi kanunları 

bakımından hiç düzenlenmemiş sayılacaktır.” Bu düzenlemeye göre; getirilen bu zorunluluk 

kapsamındaki araçlara Taşıt Tanıma Sistemi (TTS) taktırılmaması veya akaryakıt pompa tabancalarına 

TTO (Taşıt Tanıma Okuyucu Cihazı) takılması zorunluluğuna uyulmaması halinde, 1.5.2025 tarihinden 

itibaren akaryakıt teslimlerine yönelik düzenlenecek belgeler hiç düzenlenmemiş sayılacağından VUK’un 

353/a-1 ve 2’inci bentlerine istinaden fiilin işlendiği yıl ve tespit sayısına göre her bir belge için 2025 yılı 

için belirlenecek tutarlarda özel usulsüzlük cezaları kesilebilecektir. Söz konusu ceza tutarları çıkarılacak 

Tebliğ ile her yıl için yeniden değerleme oranında artırılacağı için, 1/5/2025 tarihinden itibaren usulüne 

uygun düzenlenmeyecek bu belgeler nedeniyle 2025 yılı için Tebliğ ile artırılarak belirlenecek yeni 

tutarlar kesilebilecektir. 

 

VUK'un 353. Maddesine Göre 2 Sayılı Cetvel (Ek:28/7/2024-7524/11md.) 

(1.5.2025 Tarihinden İtibaren Getirilen Zorunluluk Kapsamında Düzenlenmeyen Her Bir Belge İçin 

Tespit Sayısı Dikkate Alınarak Aşağıda Belirtilen Ceza Tutarları Artırılarak Uygulanır) 

Tespit Sayısı 

VUK’un 353’üncü Maddesinin (a) 

Fıkrasının (1) Numaralı Bendine 

Göre Ceza Miktarı (Asgari-TL) * 

353‘üncü Maddenin (a) Fıkrasının (2) 

Numaralı Bendine Göre Ceza Miktarı 

(Asgari-TL) * 

İlk Tespit 14.000 TL 14.000 TL 

2.Tespit 28.000 TL 28.000 TL 

3. Tespit 43.000 TL 43.000 TL 

4. Tespit 57.000 TL 57.000 TL 

5. Tespit 70.000 TL 70.000 TL 

6. Ve Sonraki 

Tespitlerde 

140.000 TL 140.000 TL 

 Her Bir Belge Nev'ine İlişkin Olarak Her Bir Tespit İçin Azami Ceza Tutarı 1.400.000.-TL’yi 

Geçemez. 

 Her Bir Belge Nev'ine İlişkin Bir Takvim Yılı İçinde Kesilebilecek Azami Ceza Tutarı 

14.000.000.-TL’yi Geçemez. 

*Tespit Sayısı Da Dikkate Alınarak, Yukarıda Belirlenen Ceza Tutarlarından Az Olmamak Üzere 

Belgede Yazılması Gereken Tutarın %10’u Oranında Özel Usulsüzlük Cezası Kesilecektir. 

 

Taşıt tanıma birimi takılma zorunluluğu getirilen taşıtlar için, uygulamanın başlayacağı 1.5.2025 

tarihinden itibaren UTTS kapsamında düzenlenmeyen belgeler, VUK’un 353/a-1 ve 2’nci bentleri 

kapsamında hiç düzenlenmemiş sayılacağından, UTTS üzerinden düzenlenmeyen ÖKC fişleri ve diğer 

belgelere dayanan giderler işletmelerde kayıtlara alınamayacaktır. 

 

Buna göre; UTTS sistemine dahil olan araçlara ilişkin akaryakıt harcamalarının gider olarak kayıtlara 

alınabilmesi için, UTTS sistemine uygun akaryakıt istasyonlarından ve UTTS sistemine dahil olan 

akaryakıt pompalarından yakıt alması gerekmektedir.   

 

Bilgilerinize sunulur. 

 

Saygılarımızla, 

 

KAPSAM YMM A.Ş. 

 


